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Θέμα: «Ανάγκη αύξησης της κρατικής επιχορήγησης στα σχολεία»

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 479/29-08-2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της 

αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την 
κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών των σχολείων πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αποδόθηκε από τους Κ.Α.Π. έτους 2022 στους δήμους της χώρας 
συνολικό ποσό ύψους 140.050.000,00€ ενώ ίδιο ποσό έχει προγραμματιστεί να αποδοθεί στους 
δήμους και από τους Κ.Α.Π. έτους 2023. 

Επισημαίνεται ότι το ποσό που διατίθεται, τόσο κατά το τρέχον, όσο και κατά το προηγούμενο 
έτος, υπήρξε αυξημένο κατά 21 εκατομμύρια ευρώ σε σχέση με το έτος 2021 και κατά 28 
εκατομμύρια ευρώ σε σχέση με το έτος 2020 (αυξημένο δηλαδή κατά 25%), προκειμένου να 
καλυφθούν κατά προτεραιότητα οι δαπάνες θέρμανσης των σχολείων. 

Επιπροσθέτως, για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της ενεργειακής κρίσης, κατανεμήθηκαν 
εκτάκτως στους δήμους της χώρας κατά το έτος 2022, επιπλέον πιστώσεις του κρατικού 
προϋπολογισμού, ύψους 115 εκατομμυρίων ευρώ και κατά το έτος 2023 πιστώσεις ύψους 25 
εκατομμυρίων ευρώ, για την ενίσχυση της ρευστότητάς τους και την κάλυψη λειτουργικών και 
λοιπών γενικών δαπανών, λόγω της επιβάρυνσης των προϋπολογισμών τους από την αύξηση του 
ενεργειακού κόστους. 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ
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